

खाडी प्रदूषणामुळे मच्छिमारांची उपासमार

उरण तालुक्यात पारंपारिक व्यवसाय घटला

उरण : प्रतिनिधी

उरण-पनवेलच्या विविध खाड्या, किनारपट्टीवरील जलप्रदूषण वाढले आहे. तर दुसरीकडे मातीचा भराव करून खाडीमुख बुजविण्यात येत आहेत. खाडीतील वाढते जलप्रदूषण आणि भराव यामुळे किनाऱ्याच्या परिसरात आढळणाऱ्या विविध माश्यांच्या काही प्रजाती नामशेष होण्याच्या मार्गावर आहेत. त्यामुळे पारंपारिक व्यवसाय करणाऱ्या मच्छिमारांना याचा आर्थिक फटका बसला आहे. या मत्स्य दुष्काळाने उपासमारीची वेळ आली आहे.

उरण-पनवेल परिसरातील करंजा, मोरा, हनुमान कोळीवाडा, पाणजे, कुंडेगाव खोपटा, वशेणी, न्हावा, गव्हाण, कोपर, उलवा आदी परिसर पारंपारिक मासेमारीसाठी प्रसिद्ध आहे. या किनाऱ्यावर कोळी समाजाची मोठी वस्ती आहे.



पारंपारिक पद्धतीने सुरु असलेला मासेमारीचा व्यवसाय येथील मच्छिमारांचे रोजी रोजीचे साधन आहे. पारंपारिक पद्धतीमध्ये बदल करून या व्यवसायात आधुनिक तंत्रज्ञानाची कास धरून व्यवसायात वाढ केली आहे.

गेल्या काही वर्षात या व्यवसायात अनेक अडचणी उदभवू लागल्या आहेत. वाढत्या जल प्रदूषणामुळे या व्यवसायावर फार मोठे संकट आले आहे. त्यामुळे किनाऱ्यालगत आणि खाडीत मासळीचे प्रमाण घटले आहे. सेंट्रल इन्स्टिट्यूट ऑफ फिशरीज एज्युकेशन या संस्थेने मुंबई

परिसरातील व किनारपट्टीच्या परिसरात मत्स्यव्यवसायावर संशोधन केले. या संस्थेच्या अहवालानुसार मुंबई, रायाडच्या सागरी व खाडी परिसरात १२५ माश्यांच्या जाती आढळून येत होत्या. त्यापैकी आता फक्त ७८ जाती शिल्लक आहेत.

खाडी, किनारपट्टीवर मिळणारे बोबील, डोमी, मांदेली, घोळ, कलेट, कोलंबी, शिंगाली, चिंबोरी, खुबे, कालवे, निवट्या, कोळीम, बोईट, पाखट, बाकस, हेकरू, तांब, मुशी, रावस, जिताडी, शेवंड, पाला, करपाल, टायनी-कापसी कोळंबी, इत्यादी

...म्हणून मासळीचे प्रमाण होतेय कमी

प्रक्रिया न करता सोडण्यात येणाऱ्या रासायन मिश्रित दूषित सांडपाण्यामुळे जल प्रदूषण वाढले आहे. वाढत्या प्रदूषणामुळे या क्षेत्रातील भागातून विविध माश्यांच्या जाती नष्ट होत चालल्या आहेत. यामुळे मासळीचे प्रमाण कमी झाले आहे.

माश्यांचे प्रकार आढळतात. हेच मासे कोळी बांधवानी दैनंदिन रोजी-रोटी मिळवून देतात.

वाढत्या जलप्रदूषणामुळे मासेमारी क्षेत्र तसेच मासळीच्या प्रजननाची ठिकाणे नष्ट झाले आहेत तसेच चिखलाचे थर वाढले आहेत. जलप्रदूषणामुळे पारंपारिक मासेमारी धोक्यात आली असल्याची माहिती मच्छिमारांनी दिली आहे.

सिडको महामंडळातर्फे अनधिकृतपणे डेब्रीज टाकणाऱ्यांवर कारवाई

नवी मुंबई : सिडको वृत्तसेवा

सिडको महामंडळाने संपादित केलेल्या जमिनीवर तसेच संपादित करण्यात येत असलेल्या भूखंडावर अनधिकृतपणे डेब्रीज टाकणाऱ्याविरुद्ध सिडको महामंडळाने कारवाई केली आहे.

सिडको महामंडळाने संपादित केलेल्या जमिनीवर व संपादित करण्यात येत असलेल्या भूखंडावर तसेच नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळाचे प्रकल्पासाठी संपादित केलेल्या भूखंडावर अनधिकृतपणे डेब्रीज टाकण्यात येत होते. या प्रकरास आळा घालण्याच्या दृष्टीने मुख्य दक्षता अधिकारी यांच्या नेतृत्वाखाली सिडको महामंडळातील अभियांत्रिकी विभागाचे अभियंते, मुख्य नियंत्रक, अनधिकृत बांधकामे विभागाचे अधिकारी व अभियंते तसेच सुरक्षा विभागाचे सुरक्षा अधिकारी, सुरक्षा रक्षक व दक्षता विभागाचे मार्फतीने धडक मोहिम राबवून अनधिकृतपणे डेब्रीज टाकणारे डंपर चालकांविरुद्ध गुरुवारी (दि. २३) मध्यरात्रीच्या दरम्यान कारवाई करण्यात आली.

यामध्ये गव्हाणपाडा येथे २ डंपर व २ डंपर चालक तसेच खारघर सेक्टर १२ येथे १ डंपर व दोन व्यक्तींना ताब्यात घेऊन त्यांचे विरुद्ध अनुक्रमे न्हावाशेवा व खारघर पोलीस स्टेशन येथे गुन्हे दाखल करण्यात आलेले आहेत.

सिडको परिक्षेत्रात अनधिकृत डेब्रीज टाकत असताना कोणी आढळल्यास सिडकोच्या www.cidco.maharashtra.gov.in या वेब साईट वर तसेच संबंधीत पोलीस ठाण्यात कळविण्यात यावे, असे याद्वारे आवाहन करण्यात येत आहे.

तीन बांगलादेशीय पोलिसांच्या ताब्यात

पनवेल : वार्ताहर

पनवेल बस आगाराच्या परिसरात तीन बांगलादेशी नागरिकांना पनवेल शहर पोलिसांनी चार दिवसांपूर्वी ताब्यात घेतले आहे. या तिघांची नावे अली हाफीज शेख, रबीवुल मनन शेख, मेसन किसलू मुल्ला अशी आहेत. हे तिघेही काही महिन्यांपासून नवी मुंबईतील दारावे गावात राहत होते.

या तिघांनीही बांगलादेश आणि भारत सीमेवरून घुसखोरी केली आहे. तसेच ते विनापापत्र नवी मुंबईत राहत होते. बांगलादेशातील नोडॉईल जिल्ह्यातील जामवीर पडोली या गावातील हे तिघेही मूळ

रहिवासी आहेत.

तिघे पनवेल एसटी स्टॅन्ड परिसरात वावरत असल्याची माहिती पनवेल शहर पोलीस ठाण्याचे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक नितीन ठाकरे यांना पोलिसांनी त्यांना गुप्तबातमीद्वारा मिळली. त्यानुसार त्यांच्या मार्गदर्शनाखाली गुन्हे शाखेचे सहाय्यक निरीक्षक पवार, उपनिरीक्षक अभयसिंह शिंदे, हवालदार वाघमारे, परेश म्हात्रे, गंधडे, नाईक पारधी, राठोड, शिपाई दाहीजे, कांबळे, मोकल आदींच्या पथकाने सापळा रचून त्यांना ताब्यात घेतले. त्यांना लवकरच कायदेशीर कार्यवाहीनंतर त्यांच्या मूळगावी पाठविणार आहेत.

एमजेपीच्या पाणी शुद्धीकरण केंद्रातील पंपाची दुरुस्ती

पनवेलमध्ये पुढील ८ ते १० दिवस पाणी कपात

पनवेल : वार्ताहर

पनवेल शहरासह सिडको वसाहतींना पाणीपुरवठा करणाऱ्या महाराष्ट्र जीवन प्राधिकरणाच्या (एमजेपी) वायाळ येथील पाणी शुद्धीकरण केंद्रातील मोटार पंप नादुरुस्त झाल्याने पुढील ८ ते १० दिवस दुरुस्तीचे काम तातडीने हाती घेतले आहे. त्यामुळे पर्यायी व्यवस्थेतून पाणीपुरवठा केला जाणार आहे.

पुढील काही दिवस पनवेलकरांना ३० ते ४० टक्के पाणी कपातीचा सामना करावा लागणार आहे. एमजेपी पनवेल महापालिकेला आणि सिडको वसाहतींना न्हावाशेवा उप प्रादेशिक पाणी पुरवठा योजनेतील टप्पा-१ यामधून पाणी पुरवठा करते. मंगळवारी

मध्यरात्रीपासून वायाळ येथील केंद्रातील पाण्याचा पंप नादुरुस्त झाल्याने काम हाती घेतल्याची माहिती एमजेपीचे उप विभागीय अभियंता के. बी. पाटील यांनी सांगितले.

एमजेपीने याबाबत करंजाडे, डेरीवली, वडघर, विचुंबे, उसर्ली, बेलवली-वारदोली, नांदगाव, कुडावे या गावांसह, सिडको महामंडळ, पनवेल महापालिका, बेलापूर रेल्वे प्रशासन, वीज महावितरण कंपनी यांनाही नोटीसीद्वारे कळविले आहे. या अपुऱ्या पाणी पुरवठ्यामुळे पनवेल महापालिका आणि सिडको मंडळाच्या व्यवस्थापनाने पाणी कपातीदरम्यान पर्यायी पाणी पुरवठ्याची व्यवस्था करण्याचे पत्रकात सूचविले आहे.



पनवेल : राज्याचे उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या जन्मदिवसानिमित्त पनवेल महापालिका क्षेत्रात २०२३ मध्ये जन्मलेल्या मुलींना सुकन्या समृद्धी योजनेचा लाभ देण्याचा संकल्प करून स्वखर्चाने प्रत्येक बालिकेचे एक हजार रुपये भरून आमदार प्रशांत ठाकूर यांनी बालिकांचे नवीन खाते उघडले. त्या अनुषंगाने भाजपचे पनवेल तालुका अध्यक्ष अरुणशेट भगत, भूपेंद्र पाटील, दशरथ म्हात्रे, महिला मोर्चाच्या शहर अध्यक्ष राजेश्री वावेकर यांनी बालिकांच्या पालकांकडे खाता पासबुक आणि खेळणी प्रदान केली.



पनवेल : जनार्दन भगत शिक्षण प्रसारक संस्थेचे अध्यक्ष अरुणशेट भगत यांचा वाढदिवस बुधवारी विविध सामाजिक उपक्रम राबवून साजरा करण्यात आला. वाढदिवसाचे औचित्य साधून शेलघर येथील रायगड जिल्हा परिषदेच्या शाळेत मंदार भगत यांच्या वतीने वद्या आणि पेन वाटप करण्यात आले. या वेळी अरुणशेट भगत यांनी विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन केले. या कार्यक्रमाला भाजप ओबीसी सेलचे जिल्हा सरचिटणीस दशरथ म्हात्रे, सी. एल. ठाकूर, संतोष पाटील, सुदर्शन भगत, आदर्श पाटील, संतोष भगत, शुभ पाटील, मंदार भगत, प्रल्हाद भगत, रतन भगत, रमेश घरत, गुलाब घरत, बाळकृष्ण भगत, जगजीवन भगत, राजू भगत, निलेश भगत, प्रितम भगत, आशुय मढवी यांच्यासह शिक्षक, विद्यार्थी उपस्थित होते.



पनवेल : भाजप तालुका अध्यक्ष अरुणशेट भगत यांच्या वाढदिवसानिमित्त शेलघर येथे त्यांच्या अभीष्टचिंतन सोहळ्याचे आयोजन करण्यात आले होते. या वेळी भाजपचे जिल्हा सरचिटणीस नितीन पाटील, पनवेल शहर अध्यक्ष अनिल भगत, भाजप नेते दशरथ म्हात्रे, माजी ज. प. सदस्य अमित जाधव, माजी पं. स. सदस्य भूपेंद्र पाटील, माजी नगरसेवक अजय बहिरा, शिवकर ग्रामपंचायतीचे सरपंच आनंद ढवळे, भाजप युवा मोर्चाचे दिनेश खानावकर, मोतीलाल कोळी, रतनशेट भगत, संतोष भगत आणि परिवार, सचिन भगत आणि परिवार, सुधीर भगत आणि परिवार, रमेश घरत, गुलाबशेट, निलेश भगत, उद्योगपती महालसाहेब, धीरज ओवळेकर, निलेश खारकर, शैलेश भगत, नितेश म्हात्रे, प्रवीण ठाकूर, दीपक गोंधळी, महेश पाटील, भूषण गायकवाड, शुभम पाटील, जावई हरेश्वर पाटील आणि परिवार, जावई शिवकुमार मढवी आणि परिवार, भूषण भगत, मयुर भगत, सुरज भगत, प्रमोद भगत, रमेश घरत आणि परिवार, वितेश म्हात्रे, शैलेश भगत, रहिम लदाप, प्रतिक, निखील आदी पदाधिकारी, कार्यकर्ते, अरुणशेट भगत यांचे नातेवाईक उपस्थित होते. सर्वांनी अरुणशेट भगत यांचे वाढदिवस अभीष्टचिंतन केले. दरम्यान, भाजप कार्यालयातही अनेक पदाधिकारी, कार्यकर्त्यांनी अरुणशेट भगत यांना वाढदिवसाच्या शुभेच्छा दिल्या.

